

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Postavení seniorů ve společnosti

Jméno autora: Bc. Martina Miřejovská

Vedoucí práce: PhDr. Miroslav Kadlčík

Oponent práce: PaedDr. Monika Žumárová, Ph.D.

Autorka v předložené diplomové práci řeší velmi závažný a aktuální problém postavení seniorů v naší společnosti. Téma je nosné jak z hlediska teoretického, tak metodologického a současně má významné praktické konotace. Práce je teoreticko-empirické povahy. Teoretická část je zpracována s oporou o značnou šíři reprezentativních titulů odborné literatury. Autorce se v ní podařilo podat jasnou představu o stavu poznání sledované problematiky.

Teoretická část je rozdělena do pěti samostatných kapitol, v nichž se autorka postupně věnuje vysvětlení pojmů stáří a stárnutí z hlediska biologického, psychického, sociálního a demografického. Dále vysvětluje pojem ageismu. Významnou plochu teoretické části pak autorka věnuje otázce postavení seniorů ve společnosti (kapitola 5). V celém textu se autorka důsledně odkazuje na použité zdroje. K teoretické části se váží i přílohy diplomové práce.

Empirická část více méně vychází z teoretických východisek. Empirickou část tvoří analýza tří polostrukturovaných rozhovorů se seniorkami. Z nich dvě žijí na venkově a jedna ve městě. Pro zpracování rozhovorů byla zvolena metoda IPA. Otázkou zůstává, zda k obecnějším závěrům postačí tři rozhovory. Současně je nutno klást si otázku, zda město, v němž žije třetí respondentka, nemá spíše charakter venkovský. Pro účel srovnání byla podstatnější výhoda služeb (teplá voda a topení, možnost a dostupnost nákupů apod.), než samotný charakter města. I přes tuto výhradu se domnívám, že závěry odpovídají celkovému pojetí i dosaženým výsledkům práce.

Autorka práci zpracovávala samostatně a systematicky. Problémy spojené s řešením tématu průběžně konzultovala. Na škodu je, že zatímco teoretická část byla zpracovávána bez časového tlaku, o zpracování empirické části to zcela neplatí.

Přes některé uvedené připomínky prokázala autorka touto prací, že si osvojila základy vědecké práce. Cíl práce byl splněn. Doporučuji proto přijmout práci jako diplomovou.

Návrh hodnocení:

V Chotěboři 12. prosince 2016

PhDr. Miroslav Kadlčík
Na Chmelnici 1596
583 01 Chotěboř